PROBLEMA DEL MES
Octupre — 2020

Real Sociedad Remitid vuestras soluciones antes del dia 31 a la
direccion: problemadelmes@rsme.es

Matematica Espaiiola

Alevin (5°/6° Primaria)
A-005. Configuraciones modulares.
Cada una de estas configuraciones se realiza a partir de una misma pieza bdsica.

La primera tiene un area de 180 cm?, ;qué perimetro tiene la pieza basica?
Y la segunda tiene un perimetro de 22 cm, ;qué drea tiene su pieza basica?

F. Damian Aranda Ballesteros (/PEP. Cordoba)

Infantil (1°/2° ESO)
I-005. Velas numéricas.
Un abuelo, una abuela y sus dos nietos cumplen anos el mismo dia y todos

nacieron en afios distintos. El dia de la celebracion se produjo el siguiente didlogo
familiar:

Nieto:  jQué curioso! Con sdlo dos velas (cada vela representa un digito)
podremos adornar con los arnios correspondientes las cuatro tartas.

Abuela:  Eso solo ocurre este ario.

Justifica si tiene, o no, razén la abuela.
Nieta:  8i, y la diferencia de edad entre dos de nosotros es la edad del ofro...
Abuelo:  Una razon mds que hace a nuestra familia tan especial.

Averigua la edad de estos cuatro miembros de familia fan especial.

Rafael Ramirez Uclés (Universidad de Granada)

Cadete (3°/4° ESO)
C-~005. Cilindros de cera.

Dos velas cilindricas de la misma longitud, que tienen distinto grosor, de modo que
una de ellas se consume en 4 horas mientras la otra lo hace en 6, se encienden a la
vez. Halla el tiempo que ha de transcurrir hasta que la longitud de una de ellas sea
doble que la de la otra. (Se supone que ambas velas disminuyen su longitud con
velocidades constantes).

Cristobal Sanchez-Rubio Garcia /Prof. jubilado. Castellon)

Juvenil (1°/2° Bachillerato)
Jv~005. Sistema muy peculiar.
X(Xp+XgX,=2
Halla los valores reales que satisfacen el sistema: <X;Xz+X,X,=2
X(X4+X,Xg=2

F. Damian Aranda Ballesteros (/PEP. Cordoba)

Junior
Jn-005. Abecenteros.

a’+b+3<5a
Halla los valores enteros a, by ¢ que cumplen el sistema: {b% +c+8<7b

cZ+a+15<9c

Antonio Ledesma Lopez [Club M: tico. Req i

Sénior
S~005. Cuestion de doses.

Resuelve y comprueba la ecuacion: 2* + 2lx) 4ol xl 4 plx = 52

Donde LxJ, (x-| v {x} representan la parfe enfera por defecto, la parte entera por
exceso y la parte decimal, respectivamente, del numero real x

Antonio Ledesma Lépez (Club Matemadtico. Requena)



